



激发市场活力,服务“六稳”“六保”进一步深化“放管服”改革

烟台围绕22个方面再出便民举措

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 秦雪丽 通讯员 孙洪安

8月23日,记者从烟台市市场监管局获悉,为持续激发市场主体活力,助推经济高质量发展,近日,烟台市市场监管局印发《烟台市市场监管局服务“六稳”“六保”进一步深化“放管服”改革若干措施》(以下简称《措施》),围绕就业服务、经营场所登记、零售药店审批、市场主体注册点、助力小微企业发展等22个方面,再出便民新举措,营造良好的营商环境。

个人网络年交易额不超过10万元 不需要办理营业执照

《措施》规定,个人从事网络交易活动,年交易额累计不超过10万元的,除须依法取得行政许可的,不需要办理营业执照,不按无照经营处理。

加大住所与经营场所登记改革力度。对住所作为通信地址和司法文书(含行政执法文书)送达地登记,实行自主申报承诺制。对于市场主体在住所以外开展经营活动、属于同一登记机关管理的,免于设立分支机构,申请增加经营场所登记即可,方便企业扩大经营规模。

开展“政银携手百亿助小微”活动。与市邮政储蓄银行签署合作协议,通过召开银企对接会、产品推介会、利用市场监管部门小微企业名录系统向邮储银行定向推送优质小微企业和个体工商户等形式,搭建服务载体,推进信息共享,创新融资

产品,优化服务方式,为小微企业提供常态化、精准化、个性化的金融服务,着力缓解小微企业融资难题,助力小微企业健康发展。

构建外商投资“一站式”服务体系。联通相关部门信息系统,实现外资企业一次登录、一次认证、一次提交材料,即可办理企业注册、预约开户等高频事项。对提交材料齐全、符合法定形式的,即时审批、即时办结,当场发照或者免费邮寄送达。

取消仅销售预包装食品经营许可。对仅销售预包装食品的市场主体,取消食品经营许可,改为备案管理。销售者通过系统提交备案材料,审批部门利用系统接收并完成备案,不再发放备案凭证,备案信息不设定有效期限,备案过程全部网上办理。

企业注销公告时间压缩为20天 优化零售药店开办审批

深化企业简易注销改革。将企业简易注销公告时间由45天压缩为20天,适用范围扩大到有限责任公司、个人独资企业以及农民专业合作社及其分支机构等7种类型市场主体。优化流程办理,推行全程网办,压缩简易注销材料,为市场主体退出提供便捷服务。

优化零售药店开办审批。对仅经营乙类非处方药的零售企业审批实施告知承诺制。充分利用“互联网+政务服务”系

统,实施全程网办,探索开展远端踏勘,实现电子化现场核查。在确保电子处方来源真实可靠的前提下,支持零售药店依法依规开展药品网络销售。

简化特种设备生产单位许可办理手续。不再将型式实验和监督检验作为特种设备生产单位许可审批前置条件;对许可周期内未发生行政处罚、责任事故、质量安全问题和质量投诉未结案等情况,且满足生产业绩有关规定生产单位,

在许可证有效期满前,取消鉴定评审要求,采取企业自愿承诺方式申请直接换证。

推动内外贸产品“同线同标同质”。加强质量技术服务帮扶,支持外贸企业出口转内销,积极推动“三同”工程发展。以食品、农产品领域为立足点,逐步将“三同”适用范围扩大至一般消费品、工业品领域,帮助出口企业统一对标国内外市场,帮助解决认证认可衔接等问题。

构建NQI服务新模式 “零跑腿”即可实现专利预审

构建NQI线上线下“一站式”服务新模式。整合特种设备、计量、标准、检验检测、认证、知识产权等业务,建立大厅集中服务、园区驻厂服务、行业中心专业服务、区市就近服务和车辆上门服务等线下国家质量基础服务新模式。建立烟台NQI服务云平台,实现网上办、尖端检、援助站、协同帮、百事通五大功能,为企业群众提供一站式质量技术基础服务。

提升专利预审服务效率。上线专利预审服务系统,实现创新主体的备案、专利预审请

求、通知书收发、专利预审信息查询等全流程网上办理,专利预审周期压缩至7天以内,为创新主体提供一站式网上办理渠道,让创新主体“零跑腿”即可实现专利预审相关业务快速办理和专利快速授权。

打造企业知识产权保护直通车。建立知识产权保护重点联系企业库,组织知识产权特派员“一对一”为企业制定知识产权保护维权方案,开展知识产权保护直通车服务。

推行“接诉即办”畅通投诉处理渠道。对于各渠道接到的

一般性诉求案件,坚持在2小时内分转相应办理机构,并将分转情况2小时内回应诉求人;咨询事项力争一次性给予答复,无法现场答复的,按照首接责任制规定,24小时内答复完毕;简易案件24小时内调查处理完毕,复杂案件快处快结,切实维护好消费者合法权益。

推行包容审慎监管。深入实施《山东省轻微违法行为不予行政处罚和一般违法行为减轻行政处罚事项清单(2021年版)》,对轻微违法行为依法不予处罚。

头胎没存脐带血,二胎该怎么选?

很多妈妈生第一胎时由于各种原因导致错过储存脐带血的机会。随着二孩、三孩政策的放开,很多家庭要生二宝了,那么既然错过了一次机会,那么二胎该怎么选?

难得的储存的机会就千万不要错过了!每一份脐带血都是珍贵的生命资源,是防范风险的健康投资。出于对未来健康的保障考虑,二胎家庭完全有必要计划储存脐带血,为救大宝生二宝的诸多案例,也让我们看到脐带血的储存意义。

再生宝宝留下生命火种救大宝

吕先生一家住临沂蒙阴县,小航(化名)是家中的长子,2017年3月确诊为再生障碍性贫血。小航的病一开始并没有征兆,5岁那年一次长达一个月的发烧,让他的身体状况变得不好。经过再次检查,血象指标较低,便一直吃药治疗。然而经过最近的一次骨穿,小航最终确诊患有再生障碍性贫血。

家中已经有两个孩子的吕先

生,通过医生得知脐带血可治疗再障等血液系统疾病后,决定再要一个孩子,储存脐带血为小航治病。2018年2月2日,小航的两个妹妹降生了。吕先生为两个女儿均办理了脐带血储存,为的就是留存这份生命资源。而山东省脐血库在了解到吕先生一家的情况后,为其免除了小航HLA配型的检测费用。

5岁半女童再障复发 为救重病女儿存二胎脐带血

2018年1月19日早上,伴随着“哇”一声稚嫩的声音,一名女婴出生了,这名女婴的出生背负着拯救姐姐的使命。女婴的姐姐名叫轩轩(化名),今年5岁半,患有极重型再生障碍性贫血,在2015年经治疗后病情得到恢复,轩

轩的父母担心女儿病情复发,便打算要二胎来保存脐带血以防万一,但没想到噩梦真的来临了,2017年10月份,轩轩病情复发,这一次情况更为糟糕。

医生建议尽快进行造血干细胞移植,而母亲已怀孕6

个月,父亲被查出患有强直性脊柱炎,均无法作为轩轩的供者。大家将希望寄托于即将出生的小宝宝。没多久,母亲剖宫产下一名女婴,并在山东省脐血库的帮助下保存了脐带血,为这家人留下了珍贵的生命资源。

不要忽视储存的意义

母爱的伟大和执着令人敬佩,而在这两个救治案例的背后,我们更是真真切切地感受到了脐带血存储的重要意义。

越来越多的二宝甚至三宝的脐带血救大宝的新闻出现在报刊上,再次引发全社会对脐带血的关注。

家庭存脐带血除了自用,还可以给家庭成员用,同胞之间有 $\frac{1}{4}$ 的全相合几率, $\frac{1}{2}$ 的半相合几率。”正因为如此,自体储存的脐带血“救爸爸”“救妈妈”“救兄弟姐妹”的案例屡见不鲜。

随着“全面两孩、三孩政

策”的实施,现在越来越多的妈妈们开始孕育二宝、三宝,准备为家庭再添一个可爱的“小精灵”。准妈妈们也逐渐意识到,只给宝宝充足的物质生活是不够的,给孩子留存一份健康的希望——脐带血,才是爱孩子的更重要的方式。对于那些没有为大宝存储脐带血的家庭来说,二宝、三宝的“脐带血”将格外珍贵,因为它不仅可以作为自己的健康保障,关键时刻,还能够为全家人的生命保驾护航。

目前,脐带血造血干细胞移植已成为世界范围内治疗

血液病和免疫系统疾病最有效的手段之一。脐带血是造血干细胞的重要来源之一,具有来源丰富、获取便捷、资源纯净、移植植物抗宿主反应轻、治疗费用低等优点。脐带血造血干细胞移植也被用于治疗多种类型白血病、再生障碍性贫血、淋巴瘤、多发性骨髓瘤、原发性免疫缺陷病、地中海贫血等多种疾病。有条件的家庭一定要选择存储脐带血。脐带血的储存不仅可以为孩子打造一个无忧无虑的成长环境,对全家人的健康同样是一种毋庸置疑的保障。

